
Τυπικός αεροκυκλώνας









Γενικά για αεροκυκλώνες

Ευρύτατα διαδεδομένοι 

Ο σχεδιασμός τους δεν έχει αλλάξει τα τελευταία 60 χρόνια

Οικονομικοί, χωρίς κινούμενα μέρη, αντέχουν σε σκληρές συνθήκες λειτουργίας

Σωματίδια στην περιοχή 5-15 μm μπορούν να απομακρυνθούν αποδοτικά

Μηχανισμοί:

Η φυγοκεντρική (ψευδο)-δύναμη είναι σημαντικά 

υψηλότερη από τη δύναμη της βαρύτητας

Το φορτισμένο με σωματίδια αέριο 

ρεύμα εισέρχεται εφαπτομενικά κοντά (συνήθως) στην

κορυφή του κυκλώνα

Το αέριο περιστρέφεται μέσα στον κυκλώνα 

Λόγω της φυγόκεντρη δύναμη τα σωματίδια

προσκρούουν στα τοιχώματα και η βαρύτητα τα οδηγεί 

με περιστροφή στον πυθμένα



Εξωτερικός και 
εσωτερικός 
στρόβιλος



Οι τρεις συνιστώσες της 
Ταχύτητας καθώς και οι
Δυνάμεις που δρουν επά-
νω σε ένα «μεγάλο 
σωματίδιο»





Συντελεστής απόδοσης αεροκυκλώνα
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Διάστημα (S) που διανύει μια μάζα αερίου 
στον εξωτερικό στρόβιλο

Χρόνος παραμονής (tπ ) ενός σωματιδίου
στον εξωτερικό στρόβιλο

Μοντέλο εμβολικής ροής
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Φυγόκεντρη δύναμη στην 
ακτινική κατεύθυνση

Οπισθέλκουσα στην περιοχή Stokes

Έκφραση της ταχύτητας
κατακάθισης στην 
περιοχή Stokes

Συντελεστής απόδοσης
στην περιοχή Stokes σύμφωνα
με το μοντέλο εμβολικής ροής
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Μοντέλο αναμιγμένης ροής

Υπενθύμηση μοντέλου
εμβολικής ροής



Καμπύλη απόδοσης



Διάμετρος διαχωρισμού κυκλώνα
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Εξίσωση Rosin-Rammler

Σχέση Theodore-De Paola



Ολικός συντελεστής απόδοσης

15 m/s < Vε <25 m/s



Σχεδιασμός ενός κυκλώνα

Απόδοση συλλογής 
Πτώση πίεσης 
Μέγεθος συσκευής



Πτώση πίεσης

1.9< α <2.3



Διαμόρφωση του κάτω μέρους του κυκλώνα



Διαμόρφωση εισόδου του κυκλώνα



Πολυκυκλώνας



Σύνδεση σε σειρά





rm
r

Vm c 2
2

=Φυγόκεντρος δύναμη=

Δύναμη βαρύτητας = gm
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Κατανομή των τριών συνιστωσών της ταχύτητας και της πίεσης μέσα σε ένα κυκλώνα

(α)Εφαπτομενική συνιστώσα (β) Αξονική συνιστώσα (γ) ακτινική συνιστώσα και

κατανομή της πίεσης στο εσωτερικό του κυκλώνα.



Πλεονεκτήματα

Μικρό κόστος κατασκευής 

Χαμηλές απαιτήσεις συντήρησης

Δυνατότητα λειτουργίας σε 

υψηλές θερμοκρασίες

Διάθεση των σωματιδίων σε ξηρή 

μορφή

Μειονεκτήματα

Χαμηλές αποδόσεις για d<10 μm

Υψηλό κόστος λειτουργίας (Υψηλή 

πτώση πίεσης)



Ο σχεδιασμός ενός κυκλώνα:

Απόδοση συλλογής 

Πτώση πίεσης 

Μέγεθος συσκευής

Γενική σχέση της απόδοσης συλλογής σε 

σχέση με το μέγεθος των σωματιδίων
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